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Bom dia aluno! Esta é a prova da segunda etapX daSEQUIM, Olimpiada Sergipana de Quimica,
modalidade A para alunos que se encontram cursantfb Ano do ensino médio em 2015

Confira se a sua prova contéid questbesie miltipla escolhal questbesabertas] tabela periddica 1
folha de gabarito & folhasde respostas.

Vocé disp6e d& horaspara a resolugéo da prova, incluso o tempo pareamas respostas na folha de
gabarito. Ndo é permitido o uso de calculadoranarogvel.

Utilize uma folha de respostas para cada questitaaiNao resolva duas ou mais questdes numa mesma
folha. Identifique o nimero da questéo que estvesdo na folha de respostas.

N&o é necessério devolver o caderno de quest@$8,su e pode ser utilizado para realizar osloglcu
sendo necessaria a devolucdo apenas das folhaspiestas e gabaritos. Nao rasure a folha de gabarit
questdes rasuradas serdo consideradas nulas.

Preencha corretamente seus dados nas folhas destespe gabarito, sem eles ndo serd possivel
identifica-lo.

Boa Proval

Questdo 1.Um atomo possui 26 protons, 30 néutrons e 23oelgtrQual das afirmacdes abaixo €
FALSA?

a) O seu numero atdémico (Z) é 26.

b) O seu nimero de massa é 56.

c) Esse atomo ndo esta no estado natural.

d) No seu nucleo existem 79 particulas.

e) Faltam 3 elétrons e, portanto, ele esta positivaenesrregado.

Questédo 2.(UNESP) Indicar a Unica rea¢do que ndo é de akig&o.

a) 2NO,+7 Hy, » 2NH; + 4H,0
b) Fe,0, +3C0— 2 Fe+ 3C0,
c) S+0,— 50,

d) N,+3H, > 2NH,

e) NHs; +H,0 — NH,0H

Questao 3.0 gas metano pode ser preparado através da baldiicarbureto de aluminio:
Al4C3 + HzO — Al(OH)3 + CH4
A partir de 14,49 de carbureto de aluminio, obtérmsa quantidade de metano igual a:

a) 21g

b) 42¢

c) 20,6¢g (ANULADA) Resposta certa 4,8 g
d 11g¢g

e) 10,3g

Questdo 4.(UFRGS-RS) Num acampamento, todo o sal de coZaifterramado na areia. As pessoas
recuperaram o sal realizando, sucessivamente enagifes de:

a) Dissolucao, filtracdo, evaporagao.

b) Fuséo, decantagéo, sublimacéo.

c) Liquefacéo, filtracéo, vaporizacao.

d) Adicao de agua, destilacao.

e) Diluicdo, sedimentacéo, vaporizagao.
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Questdo 5.(ITA-SP) Considerando a experiéncia de Rutherfasdjnale a alternativa FALSA.

a) A experiéncia consistiu em bombardear peliculagiites delgadas com particulas alfa.

b) Algumas particulas alfa foram desviadas do seattrajevido a repulsao exercida pelo nicleo
positivo do metal.

c) Observando o espectro de difracéo das particdsRalitherford concluiu que o atomo tem
densidade uniforme.

d) Essa experiéncia permitiu descobrir o nicleo atbraiseu tamanho relativo.

e) Rutherford sabia antecipadamente que as partialitaeram carregadas positivamente.

Questéo 6:0 grafico representa mudanca de estado fisico dedaterminada amostra sélida até o
estado gasoso.
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Se a experiéncia for realizada em uma altitudeiofepodemos afirmar que o valor dg T

a) Sera menor

b) Serd maior

c) Na&o variara

d) Duplicara

e) Realizara a metade
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Questéo 7.0 resfriamento do estado liquido ao sélido, soldigdies experimentais idénticas, de

massas iguais de quatro substéncias — I, Il,IM e é representado graficamente:
TCC)A Substancia | TCOA Substancia Il
70T 0T
60T 60T
50T 507
40+ 40T
} > I —>
10 t (min) 10 t (min)
T(CC)A Substancia Ill TCOA Substancia IV
70T 0T
60T 60T
50T 50T
40T 40T
i > i >
10 t (min) 10 t (min)

De sua analise resultaram as afirmativas seguitdssguais vocé devera indicar a Unica falsa.

a) As substancias Il e IV ndo séo puras

b) A substéncia Ill apresenta menor temperatura diofds que a substancia |.

c) O calor especifico e o calor latente de fuséo thet@ncia | sdo maiores do que os da substancia
1.

d) A substancia IV ndo é uma substancia pura, é ursturai
e) Os graficos | e lll podem representar substanmiass.

Questdo 8.Um sistema formado apenas por gases:

a) Pode ser homogéneo ou heterogéneo, dependendtudezaados gases.

b) Pode de homogéneo, dependendo da proporcéo dg&sda mistura.

c) E sempre polifasico.

d) O numero de fases depende de serem 0s gases siagsstimples ou substancias compostas.
e) E sempre homogéneo, independente dos gases.

Questao 9Flotacdo é uma operagdo mecanica que visa separar:

a) Um solido de outro sdlido, ambos sollveis em agua.
b) Um sélido de outro sélido, ambos insoluveis em agua
¢) Um solido solGvel de outro insolavel em agua.

d) Um sdlido insoltvel de outro solivel em agua.

e) Um solido solavel de outro sollvel em agua.

Questéo 10.(UFBA) Na férmula MBr, o elemento M pode ser:

a) Fasforo
b) Rubidio
c) Magnésio
d) Argdnio
e) Carbono
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Questdo 11Que massa de carbonato de sédio é necessaricepgiacom didxido de enxofre produzido
pela queima de uma tonelada de carvdo contendo&®#nxbfre em massa? Que danos ambientais o
diéxido de enxofre pode causar a atmosféi®b,6 kg); Danos ambientais: Chuva acida e reséigo
global.

Questdo 12.(ITA-SP) Um copo contém uma mistura de agua, aegtoloreto de sodio e cloreto de

prata. A agua, a acetona e o cloreto de sédio est®a mesma fase liquida, enquanto o cloreto da pra
se encontra numa fase solida. Descreva como podesadigar, em um laboratério de quimica, a
separacdo dos componentes dessa mistura. Em sodc@fiesdevem constar as etapas que vocé
empregaria para realizar esta separacao, justifica(s) procedimento(s) utilizado(s).

Filtracdo separa o AgCI, pois sua solubilidade eesgnca de NaCl é desprezivel

Destilacéo fracionada separa a acetona, forcasodiguolo mis fracas que a ligacdo de H da agugg lo
possui menor ponto de ebulicao.

Destilacéo simples ou evaporacao separa a agua@b N

Questdo 13.Dada uma amostra contendo 5X1&tomos de um elemento hipotético que apreserge tré
variedades isotdpicas com nimeros de massa respaetite 20, 22 e 23 e sabendo-se que a massa
atémica do elemento é 22,3 e que S%H&sses 4tomos tem nimero de massa 20, quaiscastpeens

dos is6topos20 (10%); 22 (40%); 23 (50%)

Questdo 14.Tem-se que 12,259 de acido fosférico com 80% dezauséo totalmente neutralizados por
hidréxido de sédio numa reacdo que apresenta remtinrde 90%. Qual a massa de sal obtida nesta
reacdo?14,76 g)

HsPO, + NaOH— Na;P0, + H,0



